

2021年2月 12 星期五 < 辛丑年正月初一 >

1957年10月1日创刊



24°C
13°C



习近平同美国总统拜登通电话 中美元首互致新春祝福

广东省长马兴瑞向海外侨胞、港澳同胞、台湾同胞和世界各国朋友致以新年祝福
以更大魄力在更高起点上推进改革开放

详见 A2



广州白云区大田村，村民兴高采烈地在祠堂门前挂灯笼 叶秉新 摄

“老城市新活力——
广州过年 花城看花”摄影
展在广州海心沙开幕

羊城晚报讯 记者李焕坤、鄢敏报道：2月11日，“老城市新活力——广州过年 花城看花”摄影展在广州海心沙开幕。展览展出作品约50幅，跨越40年光阴，多角度展现“广州过年”的人文之美、发展之美。展览将一直持续至2月22日。与此同时，在广州市委宣传部、市新闻办支持下，羊城晚报社发起了“羊城每日一拍庆新春”摄影大赛。

穿过海心沙亚运公园2号桥，步入海心沙，左侧一条百米长的花径上，便是摄影展展陈地点。记者看到，本次摄影展分为“老照片里的广州新年”“新时代过‘新’年”“新春花市 花城看花”“千百年的新春风俗”“浓浓的年味”五大主题，约50幅作品，时间跨度40年。

“老照片里的广州新年”主题从上世纪80年代开始，搜集了具有时代印记的老照片。“新时代过‘新’年”主题体现新时代给广州人新年生活带来的巨大变化。“千百年

40年羊城花事 40年新春喜悦

新春风俗”主题体现市民保留和参与传统的新春庆贺活动，“新春花市 花城看花”主题重点呈现广州花市从传统中轴线向新中轴线拓展，历经岁月，魅力不减。“浓浓的年味”主题里，广府美食作为媒介，将人与人联系在一起，体现团聚的幸福。

近年来，广州着力培育“广州过年 花城看花”文化品牌。今年，在疫情防控常态化的背景下，广州采取以“线上为主、线下补充”的方式，推动传统“迎春花市”创新发展，不断擦亮广州“花城”品牌。“老城市新活力——广州过年 花城看花”摄影展便是举措之一。

观展小贴士

地点：广州海心沙亚运公园广州国际会展中心
时间：2月11日至2月22日，9时-18时
观展方式：提前通过“穗康”小程序“广州国际博览会”板块进行预约



展览吸引了众多市民 许培武 摄

老广贺春 在线全球大联拜火热进行中

点看“云上岭南”文化博览会 ysln.ycwb.com

粤剧《白蛇传·情》亮相央视春晚舞台

羊城晚报讯 记者黄宇宙、通讯员梁彦兰报道：除夕夜央视春晚欢乐上演，粤剧名家曾小敏再次登上央视春晚舞台，演绎清新柔美的《白蛇传·情》游湖片段，向全世界观众展示粤剧的独特魅力。

戏曲是央视春晚舞台上必不可少的节目之一。今年戏曲节目《盛世百花园》呈现了京剧、粤剧、越剧、黄梅戏、豫剧等几大剧种的名家名段精髓。其中，来自广东粤剧院的中国戏

剧梅花奖、文华表演奖获得者、国家一级演员曾小敏，与粤剧名家朱红星代表粤剧联袂登上春晚舞台，演绎清新柔美的粤剧《白蛇传·情》游湖片段。

这是曾小敏时隔一年后，再次亮相央视春晚舞台。2019年春晚，由曾小敏、彭庆华、文汝清演唱具有岭南特色的《粤韵新篇》，传遍大江南北。今年，曾小敏以她的得意之作《白蛇传·情》游湖片段代表粤剧再次登上春晚舞台。在舞台

上，曾小敏演绎的白素贞，清丽甜润的唱腔和柔情似水的表演，道出了人们对爱情的美好憧憬，对真善美的执着追求。

为何粤剧《白蛇传·情》游湖片段会被导演选中？“该片段讲述白素贞、小青第一次来到人间的情景，其节奏很轻快、很柔和，是很开心的一个情节，透露出白素贞、小青非常向往人间的美好。”曾小敏说，“央视春晚戏曲组的导演在网上看到了《白蛇传·情》的视频，认为‘游

湖’片段非常清新雅致，音乐唱腔有特色，很有粤剧的韵味。于是，导演让我们把该片段浓缩成大概1分钟。在与其他戏曲节目联排时，我们的演出，在之前激昂的节奏中一下子让气氛柔和下来，是一种很清新悦耳的切入。”

曾小敏早在20多天前，就与朱红星到北京参加春晚排练、合成，终于在除夕夜登场，在央视春晚向全世界观众展示粤剧的魅力。

责编/朱帆
美编/黄江霆
校对/黄小慧